Биология. 9 класс. 1 полугодие. 1 вариант

Задание 1. Выберите один верный ответ

1. В состав живых организмов входят органические вещества:

А. вода, минеральные соли
Б. белки, жиры, углеводы, нуклеиновые кислоты

В.  органоиды и включения

2. Нуклеиновые кислоты выполняют:

А. опорную функцию
Б.  энергетическую функцию
В.  функцию хранения и передачи наследственных признаков

Г. защитную

3  К продуктам питания, особенно богатым углеводами, относятся:

А.  хлеб, картофель, яблоки, свекла
Б.  сало, подсолнечное масло, сливочное масло
В.  мясо, рыба, яйца

4. В природе известно:

А.  150 аминокислот

Б. 120 аминокислот

В. 20 аминокислот

Г. безграничное множество видоспецифичных аминокислот

5. К полисахаридам относятся:

А. солодовый сахар, крахмал, целлюлоза

Б.  гликоген, фруктоза, глюкоза

В. гликоген, целлюлоза, сахароза

Г. гликоген, целлюлоза, крахмал

6. Мономерами нуклеиновых кислот являются

А. аминокислоты

Б. глюкоза

В. глицерин и высшие жирные кислоты

Г. нуклеотиды

7. Трансляция при биосинтезе белка осуществляется: 

А. в ядре 

Б. на рибосоме

В. в митохондриях

 Г. на лизосомах 

8. Матрицей для синтеза молекулы и-РНК при транскрипции служит: 

А. вся хромосома 

Б. вся молекула ДНК 

В. участок одной из цепей молекулы ДНК 

9. Кодону ГУЦ на и-РНК соответствует кодоген ДНК

А. ГТЦ

Б. ЦАГ

В. ЦТГ

Г. ЦУГ

10. В гене зашифрована информация о:

А. строении белков, жиров, углеводов

Б. первичной структуре белка

В. последовательности нуклеотидов в ДНК

Г. последовательности нуклеотидов в и-РНК

11. Транскрипция – это:

А. репликация ДНК

Б. синтез и-РНК на ДНК-матрице

В. синтез белка

Г. присоединение т-РНК к аминокислоте

12. Место синтеза и-РНК на ДНК:

А. цитоплазма

Б. ядро

В. ядрышко

Г. рибосома

13. Энергия, которая выделяется в реакциях подготовительного этапа:
А. Рассеивается в форме тепла.

Б. Запасается в форме АТФ.

В. Большая часть рассеивается в форме тепла, меньшая — запасется в форме АТФ.

Г. Меньшая часть рассеивается в форме тепла, большая — запасется в форме АТФ.

14. В результате бескислородного окисления в клетках у животных при недостатке О2 образуется:
А. ПВК.

Б. Молочная кислота.

В. Этиловый спирт.

Г. Ацетил-КоА.

15.Реакции подготовительного этапа происходят:
А. В пищеварительном тракте и лизосомах

Б. В митохондриях.

В. В цитоплазме и рибосомах

Г. В рибосомах.
Задание 2.

Заполните таблицу

	Основные виды РНК

	Вид РНК
	Функции 

	1.

2.

3.
	


Задание 3

Вопросы со свободным ответом
1. Что такое диссимиляция (определение)?

2. Какие организмы называются гетеротрофами?
3. Продукты гидролиза белков, жиров, углеводов, нуклеиновых кислот на подготовительном этапе?

Биология. 9 класс. 1 полугодие. 2 вариант

Задание 1. Выберите один верный ответ

1. Какое соединение называют иначе «животный крахмал»?

А. белок

Б. гликоген

В. глюкоза

Г. целлюлоза

2. Необходимейшим веществом в клетке, участвующим почти во всех химических реакциях, является:
А. полисахарид


Б. полипетид
В. полинуклеотид                     

Г. вода

3. Молекулы белков, связывающие и обезвреживающие   чужеродные клетки и белки, выполняют функцию:
А. каталитическую


Б. защитную
В. транспортную                        

Г. энергетическую

4. Мономерами белков являются:
А. аминокислоты


Б. пептиды
В. моносахариды                      

 Г. нуклеотиды

5. Какое вещество в клетке принято считать биологическим аккумулятором энергии?
 А. белок


 Б. АТФ
 В. ДНК    

 Г. РНК

6. К продуктам питания особенно богатыми белками, относятся:

А. хлеб, картофель, яблоки, свекла;
Б. сало, подсолнечное масло, сметана; 
В.  мясо, рыба, яйца.

7. Транскрипция при биосинтезе белка осуществляется: 

А. в ядре 

Б. на рибосоме 

В. на ЭПС

Г. в митохондриях

8. Генетический код ДНК несущий информацию об аминокислоте состоит: 

А. трёх полисахаридов

Б. трёх нуклеотидов 

В. трёх моносахаридов 

9. Материальный носитель наследственной информации в эукариотической клетке

А. и-РНК

Б. р-РНК

В. ДНК

Г. белок

10. В соматических клетках многоклеточного организма:

А. различный набор генов и белков

Б. одинаковый набор генов и белков

В. одинаковый набор генов, но разный набор  белков

Г. одинаковый набор белков, но разный набор  генов

11. Синтез и-РНК начинается с:

А. разъединения ДНК на две нити

Б. взаимодействия фермента РНК-полимеразы и гена

В. удвоения гена

Г. распада гена на нуклеотиды

12. В процессах репликации, транскрипции и трансляции непременными участниками являются:

А. ферменты

Б. витамины

В. углеводы

Г. кислород

13.Энергия, которая выделяется в реакциях гликолиза:
А. Рассеивается в форме тепла.

Б. Запасается в форме АТФ.

В. 60% рассеивается в форме тепла, 40% — запасается в форме АТФ.

Г. 45% рассеивается в форме тепла, 55% — запасается в форме АТФ.

14. В результате бескислородного окисления в клетках у растений при недостатке О2 образуется:
А. ПВК.

Б. Молочная кислота.

В. Этиловый спирт.

Г. Ацетил-КоА.

15. Три моль глюкозы подверглось гликолизу в животных клетках при недостатке кислорода. При этом углекислого газа выделилось:
А. 3 моль.

Б. 6 моль.

В. 12 моль.

Г. Углекислый газ в животных клетках при гликолизе не выделяется.

Задание 2.

Заполните таблицу

	Признаки сравнения
	ДНК
	РНК

	1.Количество цепей

2.Моносахариды в нуклеотидах

3.Локализация в клетке (размещение)
	
	


Задание 3

Вопросы со свободным ответом

1.   Что такое ассимиляция (определение)?

2. Какие организмы называются автотрофами?

3. Какие три этапа энергетического обмена вам известны?

